

# 張曉明亮出中央底線 不容「港獨」分子參選進入立會

盧文端 中國和平統一促進會香港總會理事長 全國政協外事委員會副主任

中聯辦主任張曉明昨日在國慶籌委會致辭時，針對「港獨」分子參加立法會選舉一事，發出六個反問：如果允許「港獨」分子把參與立法會選舉變成一個大肆鼓吹、推動「港獨」的過程，甚至允許他們堂而皇之地進入中華人民共和國香港特別行政區的立法機關，這符合「一國兩制」嗎？符合基本法嗎？符合法治原則嗎？這給香港社會什麼導向？要把香港引向什麼樣的發展方向？對香港是福還是禍？張曉明的六個反問，擲地有聲，一針見血，亮出了中央不允許「港獨」分子參選進入香港特區立法機關的原則底線。清楚劃出這條不可逾越的紅線，對於維護國家主權、安全、發展利益，確保「一國兩制」在香港的實踐不走樣、不變形，對於保持香港的正確發展方向，維護香港長期繁榮穩定和港人根本福祉，具有強烈的現實意義和深遠的歷史意義。

## 發人深思和警醒的反問

張曉明用發人深思和警醒的疑問句式，表達絕不容許「港獨」分子進入立法會的觀點。張曉明把本來已確定的思想，表現得更加鮮明、強烈，不但比一般陳述句語氣更為有力，而且感情色彩更為鮮明。這是張曉明以中央駐港機構最高負責人的身份，亮出了中央不容許「港獨」分子參選進入香港特區立法機關的政治底線。

張曉明指出，中央真心誠意地希望香港在「一國兩制」之下保持原有的社會制度、生活方式和各種優勢，

無意使香港「內地化」，將香港變成另一個上海、廣州或深圳，但大家都必須遵守一些政治底線和法律底線。十八大以來，習近平主席多次強調，要善於運用底線思維的方法，凡事從壞處準備，努力爭取最好的結果。底線思維是以底線為導向的一種思維方法和心態，要求不迴避矛盾，不掩蓋問題，客觀分析每個可能出現的問題，並妥善解決問題。張曉明在不容許「港獨」分子進入立法會的大是大非問題上，就運用底線思維的方法，在強烈的反問句式中不迴避矛盾，不掩蓋問題，亮出中央的政治底線，築牢防線，守住底線，牢牢把握主動權。

## 香港不能在根本性問題上出現顛覆性錯誤

張曉明亮出中央政治底線，不容許「港獨」分子進入立法會，就是劃出一條不可逾越的紅線，以有效防止「港獨」分子把參與立法會選舉的過程變成一個大肆鼓吹「港獨」主張和推動「港獨」活動的過程，防止「港獨」分子堂而皇之進入香港特別行政區的立法機關，在特區建制內進行危害國家主權、安全和發展利益，損害香港繁榮穩定的活動。這對全面落實基本法，確保「一國兩制」在香港的實踐不走樣、不變形，對維護港人的根本福祉，具有強烈的現實意義。

習近平主席指出：「中國是一個大國，決不能在根本性問題上出現顛覆性錯誤，一旦出現就無法挽回、無法彌補。」香港是中國的特別行政區，是中華人民共和國不可分離的部分，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治是對香港最有利的安排。在「一國兩制」之下，香港在各個方面都有雙重優勢。我們有「一國」的優勢，亦有「兩制」的優勢。香港也不能在根本性問題上出現顛覆性錯誤，如果容許「港獨」分子進入立法會，就可能出現無法挽回、無法彌補的錯誤，嚴重干擾香港發展大方向，嚴重損害國家安全、「兩制」優勢和港人福祉。所有真心為香港好的人，都會珍惜「一國兩制」對香港最有利的安排，絕不允許這種安排被「港獨」分子

干擾和破壞。

## 共守初心 防範偏離已找對的路徑



盧文端

張曉明指出，新中國成立67年來，經濟總量從小到大，人民生活從窮到富，國家實力從弱到強，這些進步和變化，創造了人類社會發展史上的奇跡。張曉明也指出：「我們國家發展面臨的困難和問題仍然不少，前進的道路從來不會一帆風順，我們還要準備應對重大挑戰、抵禦重大風險。」

香港回歸19年來，GDP從1997年的1.37萬億港元增長到2015年的2.39萬億港元，人均產值居全球第七位，香港連續22年被評為全球最自由經濟體，「一國兩制」在香港的實踐取得了巨大成功。但香港前進的道路也不是一帆風順，19年來經受了亞洲金融危機、沙士疫情侵襲、歐債危機、政改爭拗等衝擊。這些年來，「一國兩制」實踐出現了一些新情況、新問題，解決起來絕非朝夕之功，但不能因此就對「一國兩制」產生懷疑、動搖甚至否定，這更需要回歸「一國兩制」的初心。有中央的關愛與扶持，有國家大發展給香港帶來的歷史機遇，只要700萬港人同舟共濟、齊心協力，防範偏離已找對了的路徑，東方之珠將放射出更加璀璨的光芒。

# 申澳法學 交流基金會：法律事實多錯 南海「仲裁」無效



■馬恩國批評，法庭作裁決時犯下法律及事實錯誤，希望對方宣佈「裁決」無效。 鄭治祖 攝

## 仲裁庭無視4項事實

### 1.水質問題

■仲裁庭聲稱太平島水質不適合人類飲用，又稱水源不足夠維持人類居住，事實上太平島有4口地下水井供水。

### 2.島上還有植物、畜牧或其他野生動物居住

■太平島有149種陸地植物，其中27種可供人類食用，還有50棵木瓜樹及500棵椰子樹。每年生產200公斤至300公斤木瓜和椰子。

### 3.島上土壤適合居住

■太平島土壤已經有4,700年歷史，屬幼年土，絕對適合植物栽種。

### 4.直接居住證據

■島上有一個清朝中國墓碑，相信是島上居民墓地。

■英國海軍1867年左右巡航海南，發現有海南島船民起航到太平島，與島上居民貿易，以及帶備大米及其他生活必需品，售予島上居民。

■日籍測量師1918年航行到南沙群島，研究群島上的磷石。他在1940出版著作，描述在太平島上看見木屋，木屋內有中國人居住。

■日人記載，1921年太平島上有磷石開採公司，在島上設立宿舍、倉庫、辦公室、醫療站等設備，以及在海上建成一條153米長的橋。當時太平島上住有200名至600名採礦工人。

■太平島生活配套齊全，有醫院、海水淡化廠、發電廠、氣象觀測站、衛星電訊通訊、雷達監察等設備，還有郵局、機場、戶政系統等。島上超過200人長期駐守。

資料來源：中澳法學交流基金會  
製表：鄭治祖

## 南海仲裁4項法律錯誤

### 1.強制仲裁違憲

■根據《聯合國憲章》第三十三條（1）說明，所有國與國之間的糾紛，無論是仲裁、調解或訴訟，都要經過雙方同意才能進行。聯合國國際法庭審判權，是基於訴訟雙方把爭議一同轉介入法庭，國際法庭才有審判權。《聯合國海洋法公約》強制仲裁部分違反聯合國憲章，所有強制海事仲裁將因違憲而無效。

### 2.依賴存疑證供

■菲律賓專家證人在2014年仲裁開始後提出一份學術文章，指出太平島乃南沙群島12島嶼之一，證實太平島是島嶼並非島礁。不過，該專家被菲律賓聘任後立刻改變立場，聲稱太平島並非島嶼，只是礁石。有關看法更成為仲裁庭判決重要證供，枉為專家。

### 3.仲裁庭所有費用由菲律賓單方面支付

■仲裁費用包括仲裁員薪酬。現行國際仲裁制度下，沒有任何仲裁是單方面的，須雙方同意才發生，仲裁員酬勞由雙方平均分擔，不會出現單方支付情況。這種情況在法律上稱為「觀感偏私」（Apparent Bias），而菲律賓更包攬該幾個法官3年薪金。

### 4.主席仲裁公正性受質疑

■國家仲裁慣例，仲裁雙方各委任一仲裁員，主席仲裁員由該兩位已被委任的仲裁員提名。若這兩位仲裁員均不能同意合適人選，主席仲裁員就會由一個中立團體或法院委任。委任機構一定要中立，無論是實質偏私或觀感偏私都不能接受。不過，主席仲裁為日籍柳井俊二，是「解禁集體自衛權委員會」主席，一手策劃如何修改日本憲法，令日本自衛隊可以越洋進行軍事攻擊活動。

資料來源：中澳法學交流基金會

製表：鄭治祖



# 公民黨又要擺威又驚死

柳頤衡

梁家傑表示，提名表內已有參選人擁護基本法及保證效忠香港特別行政區的聲明，包括確認書內容。他又引用馮驛之前的表述指，當選舉主任質疑參選人提交聲明的誓詞是否真確時，才會用確認書協助判斷，所以該黨認為確認書並無意義，參選人不會簽署。

不過，選舉管理委員會在19日傍晚發出新聞稿，強調馮驛會面時，「重申《立法會條例》第四十條規定，參與立法會選舉者須按照法定提名程序在提名表格內簽署聲明，表明擁護基本法和保證效忠香港特別行政區，否則參選人不得獲有效提名為候選人。」顯然，梁家傑不僅誤解並錯誤引述馮驛的解釋那樣簡

單，而且在選管會作出澄清後仍然詐傻扮懵，簡直是政治上無品又無格的表現。

更重要的是，2015年1月15日立法會施政報告答問大會上，特首梁振英問梁家傑認不認同「港獨」，梁家傑拍案直呼「我立此存照反對香港獨立」。當時，梁家傑這番言論贏得社會讚揚的聲音，亦樹立了公民黨反「港獨」的良好形象。梁家傑既然如此信誓旦旦立此存照反對「港獨」，就要做到言必行，行必果。所謂大丈夫一言既出，驷馬難追，豈有反悔之理？梁家傑現在拒絕簽署反「港獨」「確認書」，難道不是枉作小人嗎？而且，梁家傑出爾反爾，自毀公民黨反「港獨」的良好形象。

梁家傑出爾反爾早已有跡可循，公民黨今年3月發表《十周年宣言》，打出「為香港而立：本土、自

主、多元」口號，看似維護本土利益，實則隱藏「去中國化」因子。雖然宣言隻字未提「香港獨立」四字，但「港獨」主張已躍然紙上。從公民黨《十周年宣言》到如今拒絕簽署反「港獨」「確認書」，公民黨的墮落令人慨嘆。

儘管如此，另一邊廂，梁家傑顯然又擔憂如果不簽署聲明，公民黨派出的參選人會失去參選資格，令該黨一個席位也沒有。因此，明明選舉報名期月底才截止，8月4日才刊憲公佈其提名是否有效，但他連提名截止期也等不及，就慌慌忙忙地去信選舉主任，認為選舉主任處理效率「不尋常地」慢，要求在該黨所設期限前通知他們的參選人，其提名表格是否有問題。梁家傑這樣擔憂，真是「又要威又要戴頭盔」，其首鼠兩端的政棍嘴臉暴露無遺。



折扣。不過，他又害怕因此失去選舉資格，急不及待去信選舉主任確認其提名，擺出虛張聲勢、首鼠兩端的姿態，賠笑大方。